

“全国义务教育发展基本均衡县”省级督导 评估反馈问题整改落实情况通报

第 8 期

枣庄市人民政府教育督导室

2017 年 7 月 7 日

“全国义务教育发展基本均衡县”省级督导 评估反馈问题整改落实情况通报

根据省政府教育督导室关于对薛城区、山亭区义务教育均衡发展省级督导评估及“全面改薄”专项督导整改情况由市教育局实行过程性督导和监督的要求，7月5日，市教育局对薛城区、山亭区义务教育均衡发展省级督导评估反馈问题整改落实情况进行专项督查。现将有关情况反馈如下：

一、工作情况

省级督导评估结束以来，两区继续积极做好创建各项工作，在建各类项目加紧施工，对于省督导反馈意见逐项研究、落实整改，两区在6月29日将整改落实报告上报省政府教育督导室。

薛城区整改落实情况：一是多次召开专题会议，研究出台整

改方案，明确职能部门职责和工作目标，认真抓好整改工作。二是区政府已将2014-2016年欠拨的“三个增长”4525万元拨付至区教育结算中心，其中2497.7625万元已拨付建设项目。三是统筹推进义务教育均衡发展、化解“大班额”、“全面改薄”等工程。加快化解“大班额”项目学校建设，目前，已开工建设13.8万平方米，完工面积6.35万平方米，完成投资4.99亿元。加快总投入1.6亿元的义务教育均衡县创建工程扫尾，目前，53个基础建设项目全部完工，累计建筑面积6.3万平方米，新增各类功能室224口，配备各类仪器图书113万件（套），购置师生用计算机6471台、多媒体设备1400余套，升级教育城域网和教育资源数据中心。加快“全面改薄”进展，2014—2016年共涉及26个项目，实际开工31个，已完工总面积8.4万平方米，占142.55%，有30个已投入使用。2017—2018年共有29个项目，校舍建设类21个、运动场地类8个，其中校舍建设类已开工10个，11个项目暂未开工；运动场地类1所学校正在进行塑胶场地建设，其余7个项目需求公示已经发布。

山亭区整改落实情况：一是在多次召开专题会议的基础上，制定了县级领导帮包创建义务教育发展均衡县工作机制，有助于及时发现并解决整改工作中出现的突出问题，确保工作落到实处。二是区政府与各镇街政府、办事处，及教育、财政、人社等9个部门分别签订《目标责任书》，层层落实目标责任。三是区政府于4月27日补拨义务教育欠拨经费17049万元，补拨土地

出让金 273.7 万元，补拨教师培训费 20 万元，补拨全面改薄资金 572.9667 万元，其中 14372.9667 万元已拨付相关项目。四是针对省反馈意见中提到的“部分学校存有安全隐患”，区建设局已经委托专业机构对全区 125 栋 18000 平方米楼板房类校舍进行鉴定排查，目前正根据出具的鉴定报告联合有关专业部门拟定维修加固方案。四是加快工程建设进度，大班额建设项目 23 个，省督导评估时全部开工，目前已经竣工 9 个；“全面改薄”项目 61 个已竣工 36 个，在建 19 个，未开工 6 个，未开工项目主要集中在山城街道异地新建的 2 所学校。运动场地建设 139 个，4 月初陆续升级改造 51 处炉渣灰跑道，软化 35 片小型体育场地。新建 21 块塑胶运动场地，32 块外置运动场地，绝大部分工程目前已完工并交付使用，桑村中心小学、城头中心小学因学校建设占用场地因素尚未开工。

二、存在的主要问题

薛城区：“全面改薄”部分项目推进缓慢，没有实质进展，如泰山路小学等 11 个项目尚未动工。

山亭区：24 所学校运动场地面积不达标或没有运动场地。

报：市政府霍媛媛副市长，市教育局领导班子成员。

发：薛城区人民政府、教育局，山亭区人民政府、教育局。

枣庄市人民政府教育督导室

2017 年 7 月 7 日印发
